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TELHO 2.1841.
Most, midőn a lapokat meg­
nyitom, örömmel van szeren­
csém értesíthetni a tisztelt 
közönséget, hogy semmit el 
nem mulasztottam, mi által a 
lap érdekességét emeljem, és 
szíves szándékomat, a közkí­
vánatnak megfelelni, tettleg 
bizonyítsam. Úgy vélem e 
szándékomnak fényesb tanú­
ságát nem adhatnám, mint az 
által, hogy a szerkesztés ve­
zérlésére Kossuth Lajos urat 
kértem meg, kit ezennel a t. 
közönségnél, mint e lapok 
szerkesztőjét, bemutatni szí­
ves örömömre szolgál.

Länderer Lajos
Midőn a tulajdonos kiadó 

eme nyilatkozása következté­
ben szerkesztéshez fogunk, 
olly meggyőződésből tesszük 
azt, hogy a napnak tömérdek 
szükségei között alig van egy- 
egy sürgetőbb, mint olly idő­
szaki lap, melly a nemzet éle­
tének hű tükre legyen; közzé, 
nemzetivé tegye öröm s bá­
natnak, hűség s törvényes­
ségnek, bajnak s hiánynak 
minden érzetét,., mert nem 
az a kérdés közöttünk, halad­
junk-e vagy megálljunk?... 
hanem az, hogy mit és mi- 
kint? És itt egy magasabb né­
zőpontra van szükség. Nem 
mind javítás, ami egyes érde­
keknek hízeleg, és tartós csak 
az, melly igazságon épült, va­
lódi szükségen segített, s a 
nemzet éltéből önként fejlett 
ki. Ismerni kell tehát előbb a 
nemzetnek önmagát, és is­
mernie kell szükségeit; aztán 
megvitatni czélt és eszközö­
ket, dolgot és módokat, min­
den oldalról, s ha ekkor elkö­
vetkezik a törvényhozás ide­
je, áldásdús leend mindenik 
törvény, mert egy-egy sociális 
meggyőződést mondott ki.

....Vezetni egy időszaki la­
pot, melly tükör, kalauz, rak­
tár legyen, nehéz, fontos fel­

adat; s ha mi, kik mélyen 
érezzük, hogy egyike va­
gyunk a leggyengébbeknek, a 
kiadó úr becses bizodalmú 
felszólításának, erőtlensé­
günket feledve, engedőnk, 
olly hiedelemben tettük ezt,

nyen szabad lesz érzenünk, 
hogy a közjó nagy építményé­
hez egy két kődarabbal mi is 
járulhatánk...

Helyén lenne most talán 
az Ígéretek és biztatások szo­
kott szóseregét elősorozni; de

minden esetre nemes önér­
zettel bátran elmondunk, mi­
képen szennyes érdekek ve­
zetni soha sem fognak, meg­
győződésünk nem lesz eladó, 
s tanulni szeretve is, szüksé­
gét is érezve, észnek és oknak
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hogy egy illy nemű szükség 
érzete sok kebelben él... És ha 
szükségről szólunk, távol volt 
tőlünk, az időszaki sajtó köré- 
beni pályatársaink érdemeit 
kellőleg nem méltánylani, 
csak azt akartuk mondani, 
hogy egy nemzet életében 
több színvegyület s több ár­
nyalat van, és egymás mellett 
mindenik megfér. Mi baráti 
kezet nyújtunk pályatársa­
inknak, s végczélunk külön­
böző nem lehetvén, ennek 
megközelítéséhez egy becsü­
letes versenyre szólítjuk fel, s 
ha versenyzésünk egymás­
nak viszonosan jótékony ösz­
tönül szolgálandott, minden 
dicsőséget örömest átenge­
dünk — elégülten, ha szeré-

mi úgy hisszük, az értelmes 
közönség illyesminek nem 
sok becset ád, s a hol foglalót 
csakugyan kíván, inkább haj­
landó személyességet mint 
Ígéretet annak fogadni. — La­
punk jövendője mindenünk­
től függ. Hogyha nem va­
gyunk szükségtelenek, hogy­
ha sem későn, sem korán nem 
jövénk, egy szóval: hogyha 
megérdemeljük, bizonnyal 
pártfogást is lelendünk e 
nemzetnél; ha pedig minden 
másképpen vagyon: le a szín­
padról, ügyesbek elöl nem ér­
demiettük meg az életet. 
Azonban, ha gyöngeségünk 
érzetében nincsen is bár jo­
gunk, az érdemes közönséget 
reményekkel biztatni: annyit

ugyan mindig hódolunk, de 
más semmi...

Ezek után nincs egyéb 
hátra, mint a tisztelt közön­
séget megkérni, miután a ki­
adó tulajdonos ur lapjaink ki- 
adhatása felől tisztába csu­
pán a lefolyt év legutolsó nap- 
jaibanjöhetett, s így a szüksé­
ges előkészületekre, adat­
gyűjtésre, vidéki levelezés el­
rendezésére időnk teljesség­
gel nem vala, sőt a szerkesz­
tés elvállalása is épen most, 
már a hirdetmény közrebo­
csátása után történt: lapjaink 
becse ne az első egy két szá­
mokból ítéltessék. — S most a 
dologra.

Kossuth Lajos

36. évfolyamába lépő TECHNIKA a magyar műszaki élet lapja, jelenleg nincs más hasonló 
kiadvány az újságpiacon. Mint műszaki szemle a legfontosabb technikai irányzatokat kép­
viseli, fóruma a Magyar Mérnökök és Építészek Világszövetségének, a Magyar Mérnökaka­
démiának, Mérnöki Kamarának és a Magyar Innovációs Kamarának. Együttműködik az 
Országos Műszaki Fejlesztési Bizottsággal (OMFB), az OMFB-pályázatok kiírásának hi­
vatalos fórumaként.
A TECHNIKA rendszeresen közli a Világszövetség, a Mérnökakadémia és a Mérnöki Ka­
mara hírleveleit, részt vállal a külföldön élő magyar és magyar származású mérnökökkel 
való kapcsolatépítésben, a hazai mérnöktársadalom érdekvédelmében. A TECHNIKA ele­
get téve a nemzetközi műszaki követelményeknek, megfelel a mérnök- és technikus tár­
sadalom elvárásainak és mint információs forrás az Országos Műszaki Információs Köz­
pont és Könyvtár gazdag szolgáltatásaira támaszkodik, előfizetőinek tábora az elmúlt év­
tizedekben viszonylag stabil maradt.
Megjelenik havonta, 48 oldal teljedelemben, ára (1992. január 1-től) 55 forint. Formátuma 
A/4, példányszáma 8-10 ezer. Szerkesztőbizottságának munkájában részt vesz az OMFB 
elnöke, az Országos Találmányi Hivatal elnöke, az ipari és kereskedelmi tárca műszaki fej­
lesztési főosztályának vezetője. A szerkesztőbizottság elnöke dr. Terpián Zénó akadémi­
kus.
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Minősítés
V. PA1ZS GÁBOR

Időnként kötelező 
volt. Valamit írni kel­
lett. Életkísérő papírt. 
Az egyik véleményező 
szövegben az alábbia­
kat olvasom. 
...szaktudását min­
denki elismeri, sok 
munkát végez a közös­
ségért, emberi maga­
tartása példás. Ma­
gánélete kiegyensúlyo­
zott. Szereti családját, 
szereti feleségét. Egyéb 
káros szenvedélye 
nincs...”

PETŐ F IK É R T

Szegény Laci
PILHÁL GYÖRGY

Tavaszi illatokat érezni a kertben. A  Szilas felől fúj a szél, reg­
gel elkezdi, délben pihen egyet, délutántól folytatja megint. 
Máskor ilyentájt, február elején még kopog az egész kert, zúz- 
marás a kerítés, az ember összehúzza magán a nagypapa ki­
szolgált kabátját, és igyekszik mielőbb vissza a házba, mert ott 
van ilyenkor a jó  világ.

Most viszont már tavaszi az illat, megpuhult a föld, és a ve­
rebek olyan csiripeléssel vannak, hogy azt nem lehet a szobából 
hallgatni, mert ehhez a koncerthez tér kell, a természet akusz­
tikája. A szomszédok is kint babrálnak a kertben, a szemközti 
Ernő a veranda tetején fabrikál valamit, a mellettünk lakó La­
jos a deszkák közt matat hátul, átellenben Tóni nézeget valamit 
a kertkapunál. Néha összefut két-három szomszéd a kerítés 
mellett, ilyenkor pálinkaillat is keveredik a szilasi szellőbe, és 
ettől valahogy még tavaszibb lesz minden, mintha már itt lenne 
a markunkban a kasza meg a metszőolló.

Néha hosszú percekre olyan egyszerűnek és békésnek látszik 
minden, mintha nem húzná batyu a hátunkat a maga mázsá­
ival. Néha én is megfeledkezem arról, hogy a kicsi Bankám 
most ott szomorkodik az állatkórház fertőtlenített lóboxában, és 
egyre az istállóajtót nézi, hátha én leszek az, aki kinyitom, hogy 
elvigyem végre innen, haza, Petőfi-kertre, ahol már érezni vala- 

ahol Szandráék várják a karámban. Az orvos 
'átkozik, lehet eső, lehet hó, az a rozsdás 

zerencsétlen helyen fúródott be a pa- 
'nl s,íTOrjÉbíi§U^volna másként. A  

anca, de még nem tudni, rálép-e majd 
rök sántaságra kény 
ítélet egy kiszolgált i
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lyán, néhai i

or veTWSggCliet 
fy hívták, hogy Im-

|ia a karját, és fölfelé

m oda soha senkinek, 
együtt, ha már nem tud 

'em, én fogom le majd a sze- 
vágóhídról, forintokról — a

Lehet-e re] 
mint az ilyen 
nyert a galopp 
periál...

De az on 
mutogat: c.

Akárhogyan 
neki máiMtt kell 
enni, a tMyeremből eteh 
mét... Nfkem itt ne beszéljen s< 
léleknek is vannak sarokpon/jüi.

Szóval jön a tavasz, én meg téblábolok a kertben, szomszédo­
tok, lovat nézek, mert mi egyebet csináljon az ember kilencven- 
kettő februárjában, amikor a világ kifordult a sarkából, a nép­
választotta pártok szembeköpik egymást, egy BKV-vonaljegy 
ám  meg tizennyolc forint.

Körülbelül ez az a pont, ahol az ember erős elvágyódást érez 
a Szilas irányába, verébcsiripelést hallgat, Bankáért szorít, este 
meg magához veszi a Mikszáth-összest, mert ki más segíthetne 
át ilyen holtpontokon, mint a Nagy Palóc. Tessék csak elballag­
ni csöndes februári délutánon a brezinai völgybe vagy Nógróid­
ba, föl a Szepességbe, tessék bátran megostromolni Besztercét!

Míg várom Bankát, az élet megy tovább. Két lovat elvitt a ku­
péé, de hozott helyette két másikat, bennük is van öröm. Baba, 
a kanca nyolcéves és nagyon erős egyéniség, kiélezett helyzetek­
ben Porfelhőt is elzavarja a zabosvályú mellől, ami jelentős ese­
mény, mert az én sárgámat ló még nem merte háborgatni étke­
zés közben, vagy ha mégis, hát az megnézhette magát. Most vi­
szont Baba kirakja a farát a vályútól jobbra meg balra, és csak 
úgy reppen szét az összes ló Porfelhőstül, mindenestül. A szak­
könyv szerint embernek szigorúan tilos igazságot osztani a za­
bosvályúnál, meg aztán nem is tanácsos, mert a végén még ő is 
kap egyet, azt pedig nehéz lábon kihordani. Ló a lóval előbb- 
utóbb úgy is egyezségre lép, és onnan már minden olajozottan 
működik.

A másik új ló Laci névre hallgat, négyéves heréit a lelkem, 
és akkora, mint egy megpakolt pótkocsis kamion. Lacit meglát­
ni és megszeretni egy pillanat műve volt. Nem is a méretei miatt 
szeretett bele a család, hanem mert olyan gyámoltalan szegény, 
mint egy várandós őz. Nemhogy a többi ló, de még Zorró kutya 
is megkergeti a karámban, jóllehet utóbbi csak játékból ered a 
nyomába, ezt azonban a menekülő Laci nem tudja, szegény, így 
aztán farkát fölcsapva le-föl fut a kertben, ami különben na­
gyon szép látvány a maga nemében.

Sötétedésre aztán mindenki megbékél a másikkal. Amikor 
az esti szürkületben egymás mögött bebotorkál az öt ló az állá­
sába, minden úgy fest, mint valami összeszokott szeretetotthon­
ban, ahol a bentlakók nem rúgnak, nem harapnak, csak szere­
tik egymást.

De jő  a reggel!

BEMUTATÓ ELŐTT EÖRSI ISTVÁNNAL

Pitik újra a színen
Ma este mutatja be a Buda­
pesti Kamaraszínház a Ká­
roly körúti színházban 
Eörsi István Sírkő és kakaó 
című darabját az író ren­
dezésében.

N.Á.

— Harminc év telt el az ősbe­
mutató óta. Vajon megőrizte-e 
a dráma aktualitását?

— Igen, hisz a politikai 
változások ellenére is állandó 
tényezők irányítják társadal­
mi létünket. Olyanok, ame­
lyek évezredek óta jelen van­
nak, s valószínűleg még belát­
hatatlan ideig mozgatórugói 
lesznek a társas kapcsolatok­
nak. A hatalom torzító ereje 
hamis vetületeket eredmé­
nyez, mindkét részről. Idő­

szerű ténnyé vált, hogy a hir­
telen ránktörő szabadsággal 
nem tudunk mit kezdeni, és 
továbbra is ragaszkodunk pi­
ti kis szerepünkhöz.

— Többletet jelent a rende­
zés az író és a mű számára?

— Nagyon sok pozitív ta­
pasztalattal, élménnyel let­
tem gazdagabb. A papír és a 
ráírt szöveg új életre kelt a 
próbák során. Az elképzelt 
szituációk, konfliktusok sza­
vakká, gesztusokká váltak. A 
figurák átalakultak a színész­
egyéniségek kohójában. Leír­
hatatlan érzések bukkantak 
elő a tér-forma, a fények, a 
díszletek kavalkádjából.

— Pszichológiai befolyáso­
lás céljából rendezte darabját 
zárt atmoszférában ?

— A beszorítottság hang­
súlyozza az elnyomottság ér­
zését. A néző részesévé válik 
az eseményeknek, együtt lé­
legzik a színésszel. A színpad 
és a nézőtér eggyé válása rá­
döbbenti a nézőt a hasonlósá­
gokra. Szabadulásra, kitörés­
re készteti.

— És a szereposztás ?
— Helyey Lászlót már 

évekkel ezelőtt kiszemeltem 
az öregasszony szerepére. A 
Piti házaspárt Kubik Anna és 
Újvári Zoltán játssza. Nagy 
gondot jelentett a típusfigu­
rák kiválasztása. Végül is Szi­
lágyi Zsuzsára, Tóth Józsefre, 
Kassai Károlyra találtam. 
Remek alkotócsoport jött lét­
re.
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